
1. Ar Jums teko girdėti apie 2014–2020 m. ES investicinių fondų Lietuvai etapą?

% nuo visų respondentų, n=501

Daug apie tai girdėjo

VRF 251 80%

TK 250 18%

Gavo paramą 255 80%

Negavo paramos 237 15%

1-19 298 32%

20-99 100 63%

100 ir daugiau 103 84%

Privati įmonė 263 21%

Viešoji įstaiga 101 81%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 78%

Nevyriausybinė organizacija 32 81%

Gamyba 93 34%

Prekyba 39 21%

Paslaugos 369 56%

Vilnius 70 76%

Kiti didieji miestai 70 87%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 37%

Vilniaus apskritis 147 44%

Kauno apskritis 99 53%

Klaipėdos apskritis 62 40%

Šiaulių apskritis 40 60%

Panevėžio apskritis 39 54%

Alytaus apskritis 19 53%

Marijampolės apskritis 16 69%

Utenos apskritis 21 24%

Tauragės apskritis 13 69%

Telšių apskritis 22 59%

Visa Lietuva 83 43%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Potencialus projekto 

finansavimas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Santykis su ES 

parama

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Kažką apie tai girdėjo

20%
82%

20%
85%

68%
37%
16%

79%
19%
22%
19%

66%
79%
44%

24%
13%
63%

56%
47%
60%
40%
46%
47%
31%
76%
31%
41%
57%



2. Ar Jūsų įmonė/ įstaiga yra gavusi lėšų iš ES investicinių fondų? 

% nuo visų respondentų, n=501

Taip

VRF 251 88%

TK 250 15%

1-19 298 29%

20-99 100 76%

100 ir daugiau 103 97%

Privati įmonė 263 19%

Viešoji įstaiga 101 91%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 88%

Nevyriausybinė organizacija 32 84%

Gamyba 93 36%

Prekyba 39 11%

Paslaugos 369 60%

Vilnius 70 85%

Kiti didieji miestai 70 88%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 39%

Vilniaus apskritis 147 44%

Kauno apskritis 99 56%

Klaipėdos apskritis 62 46%

Šiaulių apskritis 40 67%

Panevėžio apskritis 39 62%

Alytaus apskritis 19 68%

Marijampolės apskritis 16 69%

Utenos apskritis 21 52%

Tauragės apskritis 13 62%

Telšių apskritis 22 68%

Visa Lietuva 83 41%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Ne

12%
85%

71%
24%
3%

81%
9%
12%
16%

64%
89%
40%

15%
12%
61%

56%
44%
54%
33%
38%
32%
31%
48%
38%
32%
59%



3. Ar Jums pakanka informacijos apie ES investicinius fondus? 

% nuo visų respondentų, n=501

Taip, visiškai pakanka 

VRF 251 26%

TK 250 15%

Gavo paramą 255 29%

Negavo paramos 237 11%

1-19 298 17%

20-99 100 22%

100 ir daugiau 103 31%

Privati įmonė 263 15%

Viešoji įstaiga 101 24%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 29%

Nevyriausybinė organizacija 32 28%

Gamyba 93 23%

Prekyba 39 8%

Paslaugos 369 21%

Vilnius 70 19%

Kiti didieji miestai 70 34%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 18%

Vilniaus apskritis 147 17%

Kauno apskritis 99 26%

Klaipėdos apskritis 62 20%

Šiaulių apskritis 40 18%

Panevėžio apskritis 39 31%

Alytaus apskritis 19 32%

Marijampolės apskritis 16 13%

Utenos apskritis 21 5%

Tauragės apskritis 13 23%

Telšių apskritis 22 23%

Visa Lietuva 83 16%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Taip, greičiau pakanka Ne, greičiau nepakanka Ne, visiškai nepakanka 

56% 16% 1%
31% 36% 19%

57% 12% 1%
28% 41% 20%

37% 31% 15%
52% 22% 4%
54% 15% 0%

33% 35% 18%
55% 20% 1%
57% 14% 0%
50% 16% 6%

35% 31% 11%
35% 32% 24%
46% 24% 8%

61% 20% 0%
51% 13% 1%
38% 30% 13%

43% 26% 14%
41% 22% 11%
48% 26% 7%
55% 24% 3%
41% 23% 5%
42% 21% 5%
63% 19% 6%
50% 30% 15%
38% 31% 8%
50% 27% 0%
38% 33% 12%



4. Įvertinkite turimos informacijos apie ES investicinius fondus kokybės aspektus. Vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kurioje 1 yra „visiškai nesutinku“, o 10 – „visiškai sutinku“. 

% nuo visų respondentų, n=501

Informacija aiški, 

suprantama

VRF 7.6

TK 6.1

Gavo paramą 7.6

Negavo paramos 6.0

1-19 6.5

20-99 7.3

100 ir daugiau 7.6

Privati įmonė 6.2

Viešoji įstaiga 7.5

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 7.8

Nevyriausybinė organizacija 7.5

Gamyba 6.7

Prekyba 5.7

Paslaugos 7.1

Vilnius 7.6

Kiti didieji miestai 7.6

Kiti miestai/ kaimo vietovės 6.6

Vilniaus apskritis 6.5

Kauno apskritis 7.0

Klaipėdos apskritis 7.1

Šiaulių apskritis 7.8

Panevėžio apskritis 6.8

Alytaus apskritis 7.1

Marijampolės apskritis 7.5

Utenos apskritis 6.3

Tauragės apskritis 7.4

Telšių apskritis 7.4

Visa Lietuva 6.6

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



4. Įvertinkite turimos informacijos apie ES investicinius fondus kokybės aspektus. Vertinkite skalėje nuo 1 iki 10, kurioje 1 yra „visiškai nesutinku“, o 10 – „visiškai sutinku“. 

Informacija 

pateikiama laiku, 

operatyviai

Informacija 

pateikiama priimtina 

forma

Informaciją lengva 

rasti vienoje vietoje

Institucijų sprendimai 

aiškūs, pagrįsti

Projektų vadovai 

vienodai aiškina 

teisės aktų 

reikalavimus

7.4 7.7 7.4 6.9 7.1
6.1 6.6 5.8 5.7 6.1

7.5 7.8 7.3 7.0 7.4
5.8 6.4 5.8 5.4 5.5

6.4 6.8 6.2 5.9 6.3
7.2 7.6 7.3 6.8 6.9
7.5 7.9 7.3 7.0 7.3

6.2 6.7 5.9 5.7 6.1
7.3 7.5 7.4 6.6 7.3
7.5 7.9 7.4 7.3 7.2
7.3 7.7 7.3 6.6 6.4

6.4 7.0 6.3 6.3 6.8
6.3 6.3 5.7 5.4 5.9
7.0 7.3 6.9 6.4 6.7

7.4 7.7 7.3 6.4 6.8
7.3 7.6 7.3 7.1 7.2
6.6 7.0 6.4 6.2 6.5

6.5 6.9 6.4 5.7 6.1
7.3 7.4 7.0 6.8 7.0
6.8 7.5 6.8 6.6 6.7
7.1 7.7 7.3 7.2 7.5
7.0 7.3 6.3 6.3 6.3
7.1 7.6 6.1 6.6 7.2
7.3 7.9 6.2 5.7 6.2
5.9 7.0 6.8 6.1 6.8
7.6 8.1 7.3 7.5 6.8
7.7 8.0 7.6 7.8 8.4
6.3 6.7 6.3 5.9 6.5



5. Ar Jūs norėtumėte gauti daugiau informacijos apie ES investicinius fondus?

% nuo visų respondentų, n=501

Taip, labai norėtume

VRF 251 52%

TK 250 45%

Gavo paramą 255 52%

Negavo paramos 237 46%

1-19 298 47%

20-99 100 51%

100 ir daugiau 103 51%

Privati įmonė 263 45%

Viešoji įstaiga 101 56%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 48%

Nevyriausybinė organizacija 32 59%

Gamyba 93 45%

Prekyba 39 36%

Paslaugos 369 51%

Vilnius 70 32%

Kiti didieji miestai 70 61%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 49%

Vilniaus apskritis 147 47%

Kauno apskritis 99 44%

Klaipėdos apskritis 62 52%

Šiaulių apskritis 40 55%

Panevėžio apskritis 39 46%

Alytaus apskritis 19 47%

Marijampolės apskritis 16 50%

Utenos apskritis 21 52%

Tauragės apskritis 13 42%

Telšių apskritis 22 64%

Visa Lietuva 83 46%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Taip, labiau norėtume nei 

nenorėtume

Ne, labiau nenorėtume nei 

norėtume
Tikrai nenorėtume

40% 5% 2%
39% 8% 8%

41% 5% 2%
38% 8% 9%

39% 7% 7%
39% 6% 4%
42% 6% 1%

39% 8% 8%
34% 7% 3%
46% 5% 1%
38% 3% 0%

43% 4% 8%
38% 13% 13%
39% 7% 4%

56% 8% 5%
30% 7% 1%
38% 6% 6%

40% 6% 7%
44% 9% 2%
39% 2% 8%
38% 8% 0%
41% 10% 3%
37% 11% 5%
44% 6% 0%
33% 5% 10%
58% 0% 0%
32% 0% 5%
42% 7% 5%



6. Kokios informacijos apie ES investicinius fondus Jums labiausiai trūksta?

% nuo norinčių gauti daugiau informacijos apie ES investicinius fondus, n=436

Apie ES 

investicijomis 

įgyvendinamus 

strateginius Lietuvos 

tikslus 

VRF 228 20%

TK 208 48%

Gavo paramą 233 22%

Negavo paramos 196 47%

1-19 254 41%

20-99 89 24%

100 ir daugiau 93 23%

Privati įmonė 220 47%

Viešoji įstaiga 89 20%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 96 15%

Nevyriausybinė organizacija 31 35%

Gamyba 82 35%

Prekyba 29 48%

Paslaugos 325 32%

Vilnius 58 19%

Kiti didieji miestai 64 25%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 314 38%

Vilniaus apskritis 126 37%

Kauno apskritis 88 34%

Klaipėdos apskritis 56 36%

Šiaulių apskritis 37 22%

Panevėžio apskritis 34 35%

Alytaus apskritis 16 19%

Marijampolės apskritis 15 40%

Utenos apskritis 18 33%

Tauragės apskritis 12 42%

Telšių apskritis 21 29%

Visa Lietuva 71 34%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Apie Jūsų, kaip 

pareiškėjo, 

tinkamumą gauti ES 

fondų investicijų

Apie planuojamo 

projekto veiklų 

tinkamumą 

investicijoms gauti

Apie investicijų dydį 

ir tinkamas 

kompensuoti išlaidas 

Apie reikalingus 

pateikti dokumentus

Apie projektų 

vertinimo kriterijus

57% 50% 38% 31% 40%
85% 88% 81% 79% 83%

59% 54% 42% 34% 42%
84% 85% 78% 78% 81%

76% 80% 71% 71% 74%
71% 55% 49% 43% 47%
53% 47% 32% 18% 35%

82% 87% 79% 76% 80%
67% 53% 42% 31% 40%
48% 41% 29% 22% 33%
61% 58% 48% 61% 61%

73% 74% 66% 66% 68%
93% 97% 93% 97% 93%
67% 63% 53% 47% 56%

41% 48% 34% 26% 48%
56% 59% 47% 34% 42%
78% 73% 65% 63% 67%

70% 75% 63% 59% 67%
66% 70% 60% 51% 63%
79% 73% 59% 48% 52%
68% 62% 59% 59% 59%
68% 59% 56% 50% 47%
75% 63% 69% 69% 56%
87% 47% 33% 27% 40%
94% 72% 67% 61% 61%
58% 67% 42% 33% 50%
81% 52% 48% 43% 38%
68% 70% 62% 63% 76%



Apie finansuojamas 

sritis

Apie paraiškų 

rengimą

Apie paraiškų 

vertinimą

Metodinės 

informacijos apie 

tinkamą projektų 

įgyvendinimą

Apie viešųjų pirkimų 

vykdymą

39% 44% 31% 38% 27%
83% 80% 82% 78% 64%

42% 44% 35% 41% 30%
80% 82% 79% 75% 62%

72% 71% 68% 70% 57%
51% 61% 43% 46% 30%
33% 35% 33% 33% 23%

80% 78% 79% 77% 61%
40% 45% 36% 37% 28%
31% 41% 23% 32% 21%
55% 58% 42% 48% 48%

71% 67% 65% 66% 52%
83% 90% 86% 79% 72%
55% 58% 50% 53% 40%

36% 38% 31% 34% 21%
42% 44% 41% 50% 31%
68% 69% 63% 63% 52%

65% 65% 60% 59% 46%
61% 67% 57% 66% 50%
59% 68% 55% 61% 45%
62% 59% 59% 57% 30%
62% 53% 38% 35% 35%
56% 69% 63% 75% 56%
47% 40% 27% 13% 33%
56% 61% 50% 39% 39%
58% 75% 58% 42% 50%
52% 38% 43% 48% 48%
65% 68% 69% 70% 48%



7. Kokias interneto svetaines, pateikiančias informaciją apie ES investicijas, Jūs žinote? 

% nuo žinančių bent vieną svetainę, n=366

 www.ukmin.lt www.am.lt

VRF 33% 24%

TK 2% 0%

Gavo paramą 30% 21%

Negavo paramos 5% 2%

1-19 11% 4%

20-99 21% 15%

100 ir daugiau 35% 31%

Privati įmonė 5% 2%

Viešoji įstaiga 33% 19%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 31% 29%

Nevyriausybinė organizacija 34% 19%

Gamyba 9% 13%

Prekyba 0% 0%

Paslaugos 22% 13%

Vilnius 31% 26%

Kiti didieji miestai 44% 29%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 10% 6%

Vilniaus apskritis 14% 10%

Kauno apskritis 17% 7%

Klaipėdos apskritis 10% 10%

Šiaulių apskritis 28% 20%

Panevėžio apskritis 28% 23%

Alytaus apskritis 11% 5%

Marijampolės apskritis 13% 6%

Utenos apskritis 19% 10%

Tauragės apskritis 23% 23%

Telšių apskritis 27% 14%

Visa Lietuva 16% 11%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Potencialus projekto 

finansavimas

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



www.sam.lt www.socmin.lt www.enmin.lt www.sumin.lt www.smm.lt www.vrm.lt www.finmin.lt

35% 42% 12% 9% 37% 31% 43%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

31% 36% 10% 8% 33% 28% 38%
4% 5% 2% 1% 3% 3% 6%

10% 14% 4% 2% 7% 8% 10%
22% 29% 5% 3% 29% 21% 38%
36% 35% 15% 13% 40% 34% 43%

3% 2% 2% 1% 2% 2% 4%
41% 33% 10% 8% 37% 25% 41%
30% 42% 13% 10% 37% 35% 44%
31% 78% 13% 9% 38% 41% 44%

2% 5% 9% 1% 2% 5% 9%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 5%
24% 28% 7% 6% 24% 20% 28%

26% 36% 19% 10% 31% 23% 40%
36% 41% 16% 14% 50% 41% 49%
13% 15% 2% 2% 10% 9% 14%

12% 17% 7% 4% 14% 9% 18%
20% 20% 3% 3% 14% 13% 25%
11% 15% 3% 3% 11% 10% 19%
23% 30% 13% 10% 28% 28% 23%
36% 36% 13% 10% 31% 28% 41%
32% 21% 0% 0% 32% 21% 21%
19% 25% 0% 0% 6% 6% 19%
14% 24% 5% 0% 19% 19% 24%
23% 46% 23% 15% 23% 23% 15%
18% 36% 0% 0% 32% 32% 45%
8% 12% 6% 2% 13% 12% 18%



Ministerijų 

bendrai
www.esinvesticijos.lt www.apva.lt www.cpva.lt www.esfa.lt www.invega.lt

80% 75% 31% 66% 56% 22%
5% 11% 4% 1% 1% 8%

73% 69% 29% 60% 52% 20%
11% 15% 6% 5% 4% 9%

22% 26% 8% 17% 17% 11%
66% 58% 21% 44% 35% 17%
80% 80% 43% 72% 55% 22%

9% 14% 6% 4% 4% 11%
77% 76% 30% 71% 47% 16%
83% 71% 35% 64% 58% 20%
81% 81% 19% 59% 78% 28%

25% 24% 19% 9% 6% 3%
5% 10% 3% 0% 5% 15%
51% 51% 19% 43% 37% 18%

64% 74% 37% 69% 54% 27%
90% 81% 34% 70% 59% 26%
30% 30% 11% 20% 18% 10%

33% 39% 14% 28% 22% 16%
41% 45% 20% 33% 30% 12%
40% 37% 16% 32% 26% 18%
58% 48% 33% 38% 38% 18%
54% 51% 23% 41% 41% 18%
58% 63% 16% 42% 42% 5%
50% 44% 13% 38% 50% 6%
62% 48% 24% 33% 29% 14%
62% 62% 23% 38% 69% 31%
55% 45% 9% 55% 32% 32%
30% 36% 19% 28% 20% 16%



www.lmt.lt www.lvpa.lt www.mita.lt www.tid.lt

18% 40% 25% 6%
0% 8% 3% 0%

16% 40% 24% 5%
2% 7% 3% 1%

3% 14% 7% 1%
5% 26% 11% 4%
32% 50% 37% 8%

1% 10% 6% 1%
32% 41% 39% 4%
10% 40% 10% 9%
6% 34% 16% 0%

0% 23% 9% 1%
0% 3% 0% 0%
13% 27% 17% 4%

29% 46% 36% 4%
29% 47% 41% 7%
2% 15% 5% 2%

11% 24% 16% 2%
10% 25% 16% 1%
10% 16% 13% 3%
8% 25% 15% 8%
10% 36% 10% 5%
5% 21% 11% 5%
0% 19% 6% 0%
0% 43% 10% 0%
8% 31% 23% 23%
0% 23% 5% 0%
12% 22% 19% 0%



8. Kurią interneto svetainę įvardintumėte kaip pagrindinę, kurioje galima rasti visą informaciją apie ES investicijas? 

% nuo žinančių bent vieną svetainę

www.esinvesticijos.lt 

VRF 58%

TK 9%

Gavo paramą 54%

Negavo paramos 14%

1-19 21%

20-99 47%

100 ir daugiau 63%

Privati įmonė 12%

Viešoji įstaiga 53%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 63%

Nevyriausybinė organizacija 65%

Gamyba 17%

Prekyba 8%

Paslaugos 43%

Vilnius 56%

Kiti didieji miestai 60%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 26%

Vilniaus apskritis 31%

Kauno apskritis 34%

Klaipėdos apskritis 33%

Šiaulių apskritis 43%

Panevėžio apskritis 42%

Alytaus apskritis 56%

Marijampolės apskritis 47%

Utenos apskritis 47%

Tauragės apskritis 23%

Telšių apskritis 42%

Visa Lietuva 33%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



8. Kurią interneto svetainę įvardintumėte kaip pagrindinę, kurioje galima rasti visą informaciją apie ES investicijas? 

Ministerijų bendrai www.cpva.lt www.esfa.lt www.lvpa.lt www.mita.lt

6% 7% 9% 4% 0%
3% 0% 0% 1% 0%

5% 7% 8% 5% 0%
3% 0% 1% 0% 0%

3% 2% 4% 2% 1%
10% 5% 7% 6% 0%
3% 9% 5% 2% 0%

4% 0% 0% 2% 1%
6% 12% 4% 1% 0%
5% 4% 12% 6% 0%
3% 6% 16% 3% 0%

4% 1% 1% 10% 0%
3% 0% 3% 0% 0%
5% 5% 6% 1% 1%

0% 7% 9% 6% 1%
6% 9% 4% 1% 0%
5% 2% 4% 2% 0%

5% 2% 5% 3% 2%
5% 3% 5% 1% 0%
5% 4% 0% 2% 0%
5% 5% 3% 5% 0%
3% 8% 6% 3% 0%
6% 6% 0% 0% 0%
0% 0% 13% 0% 0%
11% 0% 16% 5% 0%
8% 0% 31% 8% 0%
5% 11% 0% 5% 0%
1% 7% 1% 3% 0%



www.apva.lt www.invega.lt www.lmt.lt Nežinau

2% 0% 2% 11%
0% 2% 0% 83%

2% 1% 2% 15%
0% 0% 1% 79%

1% 2% 1% 65%
1% 0% 0% 23%
3% 0% 3% 12%

0% 2% 0% 79%
5% 0% 4% 14%
1% 0% 1% 9%
0% 0% 0% 6%

1% 0% 0% 66%
0% 8% 0% 78%
1% 0% 2% 36%

3% 0% 6% 12%
3% 0% 1% 15%
1% 1% 0% 58%

0% 1% 3% 50%
1% 2% 1% 46%
2% 0% 2% 53%
5% 0% 0% 32%
0% 0% 0% 39%
0% 0% 0% 33%
0% 0% 0% 40%
0% 0% 0% 21%
0% 8% 0% 23%
0% 0% 0% 37%
3% 1% 0% 51%



9. Kiek Jūs sutinkate su teiginiu: „Pagrindinę reikalingą informaciją apie ES investicijas randu interneto svetainėje www.esinvesticijos.lt“. 

% nuo visų respondentų, n=501

Visiškai sutinku

VRF 251 25%

TK 250 20%

Gavo paramą 255 26%

Negavo paramos 237 19%

1-19 298 22%

20-99 100 20%

100 ir daugiau 103 25%

Privati įmonė 263 19%

Viešoji įstaiga 101 18%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 31%

Nevyriausybinė organizacija 32 31%

Gamyba 93 16%

Prekyba 39 15%

Paslaugos 369 25%

Vilnius 70 20%

Kiti didieji miestai 70 17%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 24%

Vilniaus apskritis 147 20%

Kauno apskritis 99 17%

Klaipėdos apskritis 62 23%

Šiaulių apskritis 40 28%

Panevėžio apskritis 39 28%

Alytaus apskritis 19 16%

Marijampolės apskritis 16 13%

Utenos apskritis 21 19%

Tauragės apskritis 13 31%

Telšių apskritis 22 50%

Visa Lietuva 83 16%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



9. Kiek Jūs sutinkate su teiginiu: „Pagrindinę reikalingą informaciją apie ES investicijas randu interneto svetainėje www.esinvesticijos.lt“. 

Greičiau sutinku Greičiau nesutinku Visiškai nesutinku Nežino/Neatsakė

53% 10% 3% 9%
39% 10% 4% 27%

53% 10% 2% 9%
40% 9% 5% 27%

41% 12% 3% 22%
56% 8% 2% 14%
53% 7% 5% 10%

40% 11% 4% 26%
57% 12% 3% 10%
50% 4% 4% 10%
53% 16% 0% 0%

43% 10% 4% 27%
46% 3% 8% 28%
47% 11% 3% 15%

49% 11% 4% 16%
56% 16% 3% 9%
44% 9% 3% 20%

46% 11% 5% 18%
52% 7% 2% 22%
52% 15% 3% 8%
43% 10% 0% 20%
41% 10% 8% 13%
47% 11% 5% 21%
44% 6% 6% 31%
57% 10% 10% 5%
38% 15% 0% 15%
32% 0% 0% 18%
48% 12% 4% 20%



10. Kuris iš žemiau pateiktų teiginių geriau atitinka Jūsų nuomonę apie ES investicinius fondus?

% nuo visų respondentų, n=501

ES investicinių fondų lėšos yra 

parama Lietuvai sprendžiant 

kasdienes problemas 

VRF 251 40%

TK 250 47%

Gavo paramą 255 43%

Negavo paramos 237 45%

1-19 298 45%

20-99 100 46%

100 ir daugiau 103 35%

Privati įmonė 263 46%

Viešoji įstaiga 101 33%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 42%

Nevyriausybinė organizacija 32 56%

Gamyba 93 54%

Prekyba 39 38%

Paslaugos 369 41%

Vilnius 70 34%

Kiti didieji miestai 70 23%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 49%

Vilniaus apskritis 147 40%

Kauno apskritis 99 38%

Klaipėdos apskritis 62 42%

Šiaulių apskritis 40 55%

Panevėžio apskritis 39 51%

Alytaus apskritis 19 53%

Marijampolės apskritis 16 50%

Utenos apskritis 21 67%

Tauragės apskritis 13 46%

Telšių apskritis 22 45%

Visa Lietuva 83 31%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



ES investicinių fondų lėšos yra 

investicijos į didžiausią pridėtinę 

vertę kuriančias sritis

Nežino/ neatsakė

51% 9%
49% 4%

52% 5%
47% 8%

49% 6%
47% 7%
57% 8%

49% 5%
56% 11%
50% 8%
38% 6%

40% 6%
51% 10%
53% 6%

53% 13%
69% 9%
46% 5%

54% 5%
55% 7%
55% 3%
45% 0%
41% 8%
26% 21%
50% 0%
14% 19%
54% 0%
41% 14%
64% 5%



11. Kiek Jūs sutinkate su teiginiu, kad ES investicijos Lietuvoje yra valdomos profesionaliai?

% nuo visų respondentų, n=501

Visiškai sutinku

VRF 251 8%

TK 250 5%

Gavo paramą 255 9%

Negavo paramos 237 3%

1-19 298 6%

20-99 100 5%

100 ir daugiau 103 9%

Privati įmonė 263 5%

Viešoji įstaiga 101 9%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 9%

Nevyriausybinė organizacija 32 3%

Gamyba 93 6%

Prekyba 39 0%

Paslaugos 369 7%

Vilnius 70 3%

Kiti didieji miestai 70 10%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 6%

Vilniaus apskritis 147 5%

Kauno apskritis 99 4%

Klaipėdos apskritis 62 3%

Šiaulių apskritis 40 23%

Panevėžio apskritis 39 8%

Alytaus apskritis 19 5%

Marijampolės apskritis 16 0%

Utenos apskritis 21 0%

Tauragės apskritis 13 8%

Telšių apskritis 22 14%

Visa Lietuva 83 4%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Greičiau sutinku Greičiau nesutinku Visiškai nesutinku Nežino

62% 22% 2% 6%
47% 36% 10% 2%

63% 21% 3% 4%
45% 38% 10% 4%

50% 34% 8% 2%
60% 23% 4% 8%
61% 22% 1% 7%

48% 35% 10% 3%
51% 31% 3% 6%
69% 16% 0% 7%
75% 16% 3% 3%

48% 34% 9% 2%
51% 26% 18% 5%
56% 28% 4% 5%

60% 27% 4% 6%
59% 19% 3% 10%
53% 32% 7% 3%

52% 31% 7% 4%
59% 26% 7% 4%
58% 31% 3% 5%
45% 25% 0% 8%
46% 23% 13% 10%
53% 32% 5% 5%
50% 31% 13% 6%
62% 24% 5% 10%
54% 31% 0% 8%
64% 18% 0% 5%
48% 37% 10% 1%



12. Ar, Jūsų nuomone, ES investicijos Lietuvoje skirstomos skaidriai? 

% nuo visų respondentų, n=501

Skaidriai 

VRF 251 11%

TK 250 12%

Gavo paramą 255 13%

Negavo paramos 237 10%

1-19 298 10%

20-99 100 13%

100 ir daugiau 103 14%

Privati įmonė 263 11%

Viešoji įstaiga 101 10%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 13%

Nevyriausybinė organizacija 32 9%

Gamyba 93 9%

Prekyba 39 15%

Paslaugos 369 12%

Vilnius 70 11%
Kiti didieji miestai 70 11%
Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 11%

Vilniaus apskritis 147 12%

Kauno apskritis 99 8%

Klaipėdos apskritis 62 13%

Šiaulių apskritis 40 15%

Panevėžio apskritis 39 18%

Alytaus apskritis 19 5%

Marijampolės apskritis 16 0%

Utenos apskritis 21 10%

Tauragės apskritis 13 8%

Telšių apskritis 22 5%

Visa Lietuva 83 13%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Greičiau skaidriai Greičiau neskaidriai Neskaidriai Nežino

66% 8% 2% 13%
47% 28% 10% 3%

69% 8% 1% 9%
43% 29% 12% 6%

51% 25% 9% 5%
62% 7% 3% 15%
68% 9% 0% 10%

48% 27% 10% 3%
66% 10% 3% 11%
63% 7% 0% 17%
75% 9% 3% 3%

58% 20% 9% 4%
46% 23% 13% 3%
57% 17% 5% 9%

61% 13% 3% 11%
69% 6% 1% 13%
53% 22% 7% 6%

58% 19% 5% 7%
60% 19% 4% 9%
65% 11% 5% 6%
65% 13% 3% 5%
49% 15% 8% 10%
58% 11% 11% 16%
69% 19% 0% 13%
67% 14% 5% 5%
69% 8% 0% 15%
77% 14% 5% 0%
46% 22% 12% 7%



13. Kodėl manote, kad ES lėšos yra skirstomos neskaidriai? 

% nuo manančių, kad lėšos skirstomos neskaidriai, n=161

Nes apie tai girdėjau iš 

savo aplinkos žmonių 

(draugų, giminių, 

kaimynų, kolegų) 

VRF 47 14%

TK 114 33%

Gavo paramą 46 21%

Negavo paramos 116 28%

1-19 120 29%

20-99 22 20%

100 ir daugiau 20 16%

Privati įmonė 114 33%

Viešoji įstaiga 22 17%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 20 12%

Nevyriausybinė organizacija 6 0%

Gamyba 30 23%

Prekyba 24 40%

Paslaugos 108 25%

Vilnius 65 16%

Kiti didieji miestai 37 7%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 59 30%

Vilniaus apskritis 43 24%

Kauno apskritis 22 19%

Klaipėdos apskritis 16 43%

Šiaulių apskritis 13 0%

Panevėžio apskritis 6 15%

Alytaus apskritis 8 14%

Marijampolės apskritis 6 20%

Utenos apskritis 5 40%

Tauragės apskritis 3 0%

Telšių apskritis 5 50%

Visa Lietuva 54 35%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Nes apie tai informuoja 

žiniasklaida

Nes pareiškėjai siūlo ir 

moka neoficialius atlygius 

ES investicijas 

administruojančių 

institucijų darbuotojams

Nes esu susidūręs (-usi) 

su nesąžiningais ES 

investicijas 

administruojančių 

institucijų darbuotojais

Nes projektus vykdančios 

institucijos dirba 

neskaidriai

39% 0% 12% 16%

54% 28% 13% 30%

40% 4% 15% 17%
51% 24% 12% 28%

51% 25% 12% 29%
56% 0% 4% 8%
26% 0% 26% 21%

55% 27% 12% 30%
33% 0% 25% 17%
36% 0% 4% 8%
60% 0% 0% 40%

55% 26% 19% 16%
67% 27% 13% 33%
45% 15% 11% 26%

37% 0% 26% 26%
43% 0% 14% 7%
51% 23% 10% 27%

49% 11% 13% 31%
59% 13% 13% 22%
57% 14% 14% 29%
63% 13% 25% 38%
46% 38% 8% 23%
14% 14% 0% 43%
20% 20% 0% 20%
20% 0% 0% 20%
33% 0% 0% 0%
50% 25% 0% 0%
53% 26% 15% 26%



Nes ne visos ES lėšos yra 

panaudojamos

42%

61%

51%
56%

59%
52%
26%

61%
38%
36%
80%

68%
67%
49%

42%
43%
57%

53%
72%
64%
38%
77%
43%
40%
40%
0%
25%
56%



14. Kuris ES investicijų administravimo etapas, Jūsų nuomone, yra neskaidriausias? 

% nuo manančių, kad lėšos skirstomos neskaidriai, n=161

Valstybės ir regionų 

projektų planavimas

VRF 47 16%

TK 114 16%

Gavo paramą 46 17%

Negavo paramos 116 14%

1-19 120 16%

20-99 22 12%

100 ir daugiau 20 16%

Privati įmonė 114 16%

Viešoji įstaiga 22 17%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 20 12%

Nevyriausybinė organizacija 6 20%

Gamyba 30 10%

Prekyba 24 27%

Paslaugos 108 16%

Vilnius 65 16%

Kiti didieji miestai 37 7%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 59 17%

Vilniaus apskritis 43 9%

Kauno apskritis 22 19%

Klaipėdos apskritis 16 21%

Šiaulių apskritis 13 13%

Panevėžio apskritis 6 15%

Alytaus apskritis 8 14%

Marijampolės apskritis 6 20%

Utenos apskritis 5 20%

Tauragės apskritis 3 0%

Telšių apskritis 5 0%

Visa Lietuva 54 21%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Paramos teikimo sąlygų 

nustatymas

Paraiškų vertinimas ir 

sprendimo finansuoti 

priėmimas

Projekto įgyvendinimas 

21% 35% 21%
23% 22% 28%

23% 34% 21%
22% 24% 26%

22% 27% 26%
20% 20% 24%
26% 37% 26%

23% 23% 27%
38% 42% 13%
8% 32% 32%
20% 20% 20%

13% 16% 45%
27% 13% 7%
25% 32% 23%

16% 53% 16%
21% 29% 36%
24% 23% 26%

24% 31% 27%
19% 16% 28%
21% 14% 21%
0% 25% 50%
23% 8% 31%
29% 57% 0%
20% 0% 60%
60% 40% 20%

33% 0% 33%
25% 50% 25%
26% 32% 26%



15. Kokie Lietuvos strateginiai tikslai, Jūsų nuomone, įgyvendinami ES investicijomis?

% nuo visų respondentų, n=501

Mokslinių tyrimų ir 

inovacijų skatinimas

VRF 251 62%

TK 250 84%

Gavo paramą 255 68%

Negavo paramos 237 78%

1-19 298 78%

20-99 100 63%

100 ir daugiau 103 68%

Privati įmonė 263 84%

Viešoji įstaiga 101 70%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 52%

Nevyriausybinė organizacija 32 56%

Gamyba 93 74%

Prekyba 39 87%

Paslaugos 369 71%

Vilnius 70 73%

Kiti didieji miestai 70 69%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 74%

Vilniaus apskritis 147 80%

Kauno apskritis 99 71%

Klaipėdos apskritis 62 74%

Šiaulių apskritis 40 63%

Panevėžio apskritis 39 69%

Alytaus apskritis 19 58%

Marijampolės apskritis 16 44%

Utenos apskritis 21 67%

Tauragės apskritis 13 69%

Telšių apskritis 22 68%

Visa Lietuva 83 78%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Informacinės 

visuomenės 

skatinimas 

Verslo 

konkurencingumo 

skatinimas 

Energijos efektyvumo 

ir atsinaujinančių 

energijos išteklių 

skatinimas

Aplinkosauga, 

gamtos išteklių 

darnus naudojimas 

Darnaus transporto 

plėtra

47% 41% 71% 61% 35%
72% 56% 82% 76% 59%

52% 45% 75% 64% 38%
68% 52% 78% 73% 57%

67% 52% 78% 69% 53%
48% 39% 71% 68% 32%
50% 47% 79% 67% 43%

71% 56% 82% 74% 57%
50% 44% 77% 59% 39%
45% 39% 69% 67% 34%
53% 38% 59% 56% 28%

48% 56% 77% 68% 45%
74% 46% 82% 72% 59%
61% 47% 76% 68% 46%

47% 49% 71% 56% 33%
51% 46% 77% 64% 40%
64% 49% 78% 71% 51%

61% 54% 80% 70% 46%
58% 42% 80% 68% 43%
58% 63% 73% 74% 56%
65% 43% 80% 68% 48%
67% 46% 74% 64% 51%
53% 42% 79% 63% 37%
56% 44% 69% 56% 31%
52% 38% 76% 67% 38%
77% 54% 69% 69% 31%
59% 41% 77% 73% 45%
59% 51% 71% 61% 48%



Kokybiško užimtumo 

didinimas

Socialinės įtraukties 

didinimas ir kova su 

skurdu

Švietimo kokybės ir 

mokymosi visą 

gyvenimą skatinimas

Pažangus viešasis 

valdymas
Nežino/Neatsakė

41% 58% 53% 28% 6%
62% 54% 64% 49% 1%

44% 59% 56% 32% 4%
60% 53% 62% 46% 3%

58% 57% 62% 43% 2%
46% 59% 55% 32% 9%
36% 50% 51% 33% 1%

60% 53% 62% 48% 1%
38% 59% 53% 25% 3%
41% 53% 53% 31% 8%
53% 75% 59% 31% 9%

55% 44% 55% 38% 2%
69% 56% 62% 54% 3%
49% 59% 59% 37% 4%

33% 40% 43% 31% 3%
39% 50% 56% 23% 6%
57% 60% 62% 43% 3%

52% 52% 60% 44% 3%
43% 53% 56% 41% 4%
48% 56% 56% 39% 6%
58% 60% 70% 48% 3%
51% 59% 59% 33% 8%
53% 63% 68% 32% 5%
38% 75% 50% 44% 6%
62% 67% 52% 48% 5%
69% 92% 77% 38% 0%
45% 73% 64% 32% 5%
54% 45% 54% 28% 2%



16. Ar jūsų vykdėte/ vykdysite išankstines konsultacijas, projekto pristatymus projekto tikslinėms auditorijoms?

% nuo "V" ir "R" tipo ir jei įmonė yra gavusi lėšų iš ES investicinių fondų, n=222

Vykdėme / vykdysime

1-19 58 64%

20-99 67 40%

100 ir daugiau 97 45%

Privati įmonė 11 40%

Viešoji įstaiga 92 39%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 92 51%

Nevyriausybinė organizacija 27 70%

Gamyba 19 50%

Paslaugos 203 48%

Vilnius 60 42%

Kiti didieji miestai 62 53%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 100 49%

Vilniaus apskritis 49 36%

Kauno apskritis 49 43%

Klaipėdos apskritis 26 42%

Šiaulių apskritis 23 62%

Panevėžio apskritis 20 59%

Alytaus apskritis 11 44%

Marijampolės apskritis 10 56%

Utenos apskritis 9 50%

Tauragės apskritis 8 63%

Telšių apskritis 13 42%

Visa Lietuva 29 54%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



16. Ar jūsų vykdėte/ vykdysite išankstines konsultacijas, projekto pristatymus projekto tikslinėms auditorijoms?

Greičiau vykdysime Greičiau nevykdysime Nevykdysime

11% 13% 13%
22% 11% 27%
24% 22% 10%

20% 30% 10%
18% 23% 20%
25% 12% 13%
11% 4% 15%

11% 22% 17%
21% 15% 16%

23% 27% 8%
15% 15% 18%
21% 11% 19%

29% 24% 12%
18% 14% 25%
13% 33% 13%
10% 10% 19%
35% 0% 6%
22% 22% 11%
11% 11% 22%
13% 13% 25%
13% 0% 25%
42% 8% 8%
19% 19% 8%



17. Ar planuojate rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti?

% nuo visų respondentų, n=501

Taip, planuojame

VRF 251 49%

TK 250 16%

Gavo paramą 255 51%

Negavo paramos 237 13%

1-19 298 21%

20-99 100 34%

100 ir daugiau 103 63%

Privati įmonė 263 18%

Viešoji įstaiga 101 53%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 43%

Nevyriausybinė organizacija 32 58%

Gamyba 93 28%

Prekyba 39 13%

Paslaugos 369 35%

Vilnius 70 41%

Kiti didieji miestai 70 60%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 25%

Vilniaus apskritis 147 29%

Kauno apskritis 99 30%

Klaipėdos apskritis 62 25%

Šiaulių apskritis 40 51%

Panevėžio apskritis 39 43%

Alytaus apskritis 19 35%

Marijampolės apskritis 16 38%

Utenos apskritis 21 33%

Tauragės apskritis 13 38%

Telšių apskritis 22 52%

Visa Lietuva 83 28%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Greičiau planuojame nei 

neplanuojame

Greičiau neplanuojame nei 

planuojame
Neplanuojame

30% 8% 13%
30% 27% 27%

32% 7% 11%
28% 28% 31%

30% 24% 25%
32% 15% 19%
27% 3% 7%

30% 26% 26%
34% 4% 9%
29% 9% 19%
19% 13% 10%

33% 16% 23%
26% 38% 23%
29% 16% 19%

37% 10% 13%
22% 4% 13%
30% 22% 23%

32% 21% 19%
33% 13% 24%
35% 20% 20%
23% 10% 15%
32% 11% 14%
35% 24% 6%
31% 6% 25%
33% 14% 19%
23% 8% 31%
19% 5% 24%
32% 22% 17%



17. Ar planuojate rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti?

% nuo konkursiniu būdu dalyvaujančių  pareiškėjų, n=250

Taip, planuojame

Gavo paramą 38 34%

Negavo paramos 208 13%

1-19 224 15%

20-99 22 23%

100 ir daugiau 4 25%

Juridinis statusas Privati įmonė 250 16%

Gamyba 72 21%

Prekyba 38 13%

Paslaugos 140 14%

Vietovė (pagrindinis 

filialas)
Kiti miestai/ kaimo vietovės 250 16%

Vilniaus apskritis 90 24%

Kauno apskritis 47 13%

Klaipėdos apskritis 33 15%

Šiaulių apskritis 17 18%

Panevėžio apskritis 16 0%

Alytaus apskritis 8 25%

Marijampolės apskritis 5 0%

Utenos apskritis 9 22%

Tauragės apskritis 4 25%

Telšių apskritis 9 33%

Visa Lietuva 48 10%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Pagrindinė veiklos 

sritis



Greičiau planuojame nei 

neplanuojame

Greičiau neplanuojame nei 

planuojame
Neplanuojame

34% 16% 16%
29% 29% 29%

30% 27% 28%
27% 32% 18%
25% 25% 25%

30% 27% 27%

39% 15% 25%
26% 39% 21%
26% 30% 29%

30% 27% 27%

27% 25% 25%
26% 28% 34%
36% 27% 21%
35% 18% 29%
56% 19% 25%
25% 50% 0%
40% 0% 60%
44% 22% 11%
75% 0% 0%
11% 11% 44%
35% 31% 23%



18. Kodėl neplanuojate rengti paraiškos ES investicinių fondų lėšoms gauti?

% nuo neplanuojančių rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti, n=198

Vykdomos / planuojamos 

veiklos nefinansuojamos 

ES lėšomis

VRF 63 27%

TK 135 50%

Gavo paramą 52 29%

Negavo paramos 141 48%

1-19 147 44%

20-99 36 36%

100 ir daugiau 15 40%

Privati įmonė 138 49%

Viešoji įstaiga 17 24%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 35 31%

Nevyriausybinė organizacija 8 13%

Gamyba 36 28%

Prekyba 24 50%

Paslaugos 138 45%

Vilnius 21 33%

Kiti didieji miestai 14 21%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 163 45%

Vilniaus apskritis 61 43%

Kauno apskritis 38 32%

Klaipėdos apskritis 26 50%

Šiaulių apskritis 11 27%

Panevėžio apskritis 11 45%

Alytaus apskritis 7 14%

Marijampolės apskritis 5 20%

Utenos apskritis 7 29%

Tauragės apskritis 5 20%

Telšių apskritis 7 43%

Visa Lietuva 34 59%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Projekto parengimas ir 

įgyvendinimas reikalauja 

labai daug laiko ir kitų 

sąnaudų

Įmonė, įstaiga neatitinka 

keliamų reikalavimų 

pareiškėjams

Savomis lėšomis 

įgyvendinti projektą 

greičiau ir pigiau

38% 14% 5%
47% 36% 50%

31% 13% 15%
50% 36% 44%

47% 36% 41%
44% 14% 25%
20% 0% 13%

46% 36% 49%
35% 12% 6%
37% 11% 6%
63% 38% 0%

61% 36% 50%
38% 33% 42%
41% 27% 31%

38% 10% 0%
43% 21% 7%
45% 33% 43%

46% 30% 34%
32% 29% 24%
50% 23% 46%
36% 36% 36%
55% 18% 45%
71% 43% 43%
60% 20% 40%
43% 14% 43%
20% 20% 0%
43% 29% 43%
47% 32% 41%



18. Kodėl neplanuojate rengti paraiškos ES investicinių fondų lėšoms gauti?

% nuo konkursiniu būdu dalyvaujančių  pareiškėjų, kurie neplanuoja rengti paraiškos, n=135

Vykdomos / planuojamos 

veiklos nefinansuojamos 

ES lėšomis

Gavo paramą 12 33%

Negavo paramos 120 52%

1-19 122 50%

20-99 11 36%

100 ir daugiau 2 100%

Gamyba 29 31%

Prekyba 23 48%

Paslaugos 83 57%

Vilnius 135 50%

Kiti didieji miestai
Kiti miestai/ kaimo vietovės

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



Projekto parengimas ir 

įgyvendinimas reikalauja 

labai daug laiko ir kitų 

sąnaudų

Įmonė, įstaiga neatitinka 

keliamų reikalavimų 

pareiškėjams

Savomis lėšomis 

įgyvendinti projektą 

greičiau ir pigiau

25% 33% 42%
49% 38% 52%

47% 39% 48%
55% 9% 73%
50% 0% 50%

69% 38% 55%
39% 35% 43%
42% 36% 51%

47% 36% 50%



19. Kiek Jūs sutinkate su teiginiu, kad, siekdami savo projekto rezultatų, prisidedate prie visos šalies rezultatų? 

% nuo valstybinio ir regioninio planavimo pareiškėjų bei planuojančių rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti, n=366

Visiškai sutinku

VRF 251 64%

TK 115 55%

Gavo paramą 243 64%

Negavo paramos 117 53%

1-19 176 58%

20-99 89 57%

100 ir daugiau 101 70%

Privati įmonė 128 56%

Viešoji įstaiga 101 63%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 64%

Nevyriausybinė organizacija 32 68%

Gamyba 64 60%

Prekyba 16 50%

Paslaugos 286 62%

Vilnius 70 65%

Kiti didieji miestai 70 68%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 226 58%

Vilniaus apskritis 103 60%

Kauno apskritis 70 60%

Klaipėdos apskritis 46 73%

Šiaulių apskritis 32 78%

Panevėžio apskritis 32 73%

Alytaus apskritis 15 50%

Marijampolės apskritis 13 46%

Utenos apskritis 18 59%

Tauragės apskritis 13 69%

Telšių apskritis 17 59%

Visa Lietuva 57 70%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)

Santykis su ES 

parama



19. Kiek Jūs sutinkate su teiginiu, kad, siekdami savo projekto rezultatų, prisidedate prie visos šalies rezultatų? 

% nuo valstybinio ir regioninio planavimo pareiškėjų bei planuojančių rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti, n=366

Greičiau sutinku Greičiau nesutinku Visiškai nesutinku

34% 1% 1%
43% 2% 0%

34% 1% 0%
45% 1% 1%

38% 2% 1%
43% 0% 0%
30% 0% 0%

42% 2% 0%
35% 1% 1%
36% 0% 0%
26% 3% 3%

40% 0% 0%
50% 0% 0%
36% 1% 1%

33% 1% 0%
32% 0% 0%
40% 1% 1%

39% 1% 0%
39% 0% 1%
27% 0% 0%
22% 0% 0%
27% 0% 0%
50% 0% 0%
54% 0% 0%
41% 0% 0%
23% 0% 8%
35% 6% 0%
26% 4% 0%



20. Ar, Jūsų manymu, Lietuvos žmonės pajus Jūsų projekto (-ų) naudą? 

% nuo valstybinio ir regioninio planavimo pareiškėjų bei planuojančių rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti, n=337

Taip

VRF 222 59%

TK 115 42%

Gavo paramą 243 58%

Negavo paramos 88 40%

1-19 160 45%

20-99 78 63%

100 ir daugiau 99 58%

Privati įmonė 126 41%

Viešoji įstaiga 92 60%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 92 63%

Nevyriausybinė organizacija 27 52%

Gamyba 62 44%

Prekyba 15 27%

Paslaugos 260 57%

Vilnius 60 48%

Kiti didieji miestai 62 62%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 215 52%

Vilniaus apskritis 95 47%

Kauno apskritis 67 53%

Klaipėdos apskritis 43 60%

Šiaulių apskritis 32 52%

Panevėžio apskritis 29 59%

Alytaus apskritis 15 50%

Marijampolės apskritis 12 45%

Utenos apskritis 15 73%

Tauragės apskritis 12 58%

Telšių apskritis 17 53%

Visa Lietuva 51 46%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)

Santykis su ES 

parama



% nuo valstybinio ir regioninio planavimo pareiškėjų bei planuojančių rengti paraišką ES investicinių fondų lėšoms gauti, n=337

Greičiau taip Greičiau ne

38% 3%
48% 10%

39% 3%
47% 14%

47% 8%
33% 4%
39% 3%

48% 10%
36% 4%
35% 2%
48% 0%

45% 11%
67% 7%
39% 4%

42% 10%
38% 0%
42% 6%

44% 8%
45% 2%
36% 5%
35% 13%
41% 0%
50% 0%
55% 0%
20% 7%
42% 0%
47% 0%
46% 8%



21. Kiek jūs sutinkate su teiginiu, kad finansinės priemonės (lengvatinės paskolos, garantijos, palūkanų kompensavimas) yra efektyvesnės investicijos lyginant su subsidijomis (negrąžintinomis lėšomis)?

% nuo visų respondentų, n=501

Visiškai sutinku

VRF 251 10%

TK 250 19%

Gavo paramą 255 11%

Negavo paramos 237 18%

1-19 298 16%

20-99 100 11%

100 ir daugiau 103 13%

Privati įmonė 263 18%

Viešoji įstaiga 101 8%

Valstybės ar savivaldybės įstaiga/ įmonė 105 12%

Nevyriausybinė organizacija 32 9%

Gamyba 93 24%

Prekyba 39 21%

Paslaugos 369 11%

Vilnius 70 10%

Kiti didieji miestai 70 11%

Kiti miestai/ kaimo vietovės 361 16%

Vilniaus apskritis 147 20%

Kauno apskritis 99 11%

Klaipėdos apskritis 62 15%

Šiaulių apskritis 40 15%

Panevėžio apskritis 39 15%

Alytaus apskritis 19 5%

Marijampolės apskritis 16 6%

Utenos apskritis 21 14%

Tauragės apskritis 13 0%

Telšių apskritis 22 14%

Visa Lietuva 83 11%

Statistiškai reikšmingi skirtumai lentelėje pažymėti spalvomis:

žalia spalva nurodo statistiškai reikšmingai didesnes reikšmes
pilka - statistiškai reikšmingai mažesnes reikšmes
raudona - celės, kuriose per mažas respondentų skaičius

Vietovė (veiklos 

apskritis)

Potencialus projekto 

finansavimas

Santykis su ES 

parama

Darbuotojų skaičius

Juridinis statusas

Pagrindinė veiklos 

sritis

Vietovė (pagrindinis 

filialas)



21. Kiek jūs sutinkate su teiginiu, kad finansinės priemonės (lengvatinės paskolos, garantijos, palūkanų kompensavimas) yra efektyvesnės investicijos lyginant su subsidijomis (negrąžintinomis lėšomis)?

Greičiau sutinku Greičiau nesutinku Visiškai nesutinku Nežino

27% 35% 7% 20%
48% 25% 8% 0%

31% 35% 8% 15%
45% 25% 7% 5%

43% 28% 9% 4%
33% 37% 5% 14%
27% 30% 6% 24%

48% 25% 8% 1%
24% 38% 9% 22%
32% 31% 3% 21%
13% 47% 16% 16%

37% 32% 4% 3%
41% 26% 13% 0%
37% 30% 8% 13%

30% 30% 10% 20%
20% 43% 4% 21%
42% 28% 8% 6%

41% 23% 9% 7%
36% 36% 7% 9%
42% 29% 6% 8%
38% 33% 5% 10%
21% 41% 8% 15%
32% 26% 16% 21%
25% 56% 0% 13%
19% 38% 14% 14%
31% 23% 31% 15%
50% 23% 9% 5%
40% 30% 8% 11%


